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За статистичними даними приватної клініки «Долецьких» м. Київ за 2020 р. 

спеціалістами ветмедицини цієї установи обстежено 803 домашні тварини (котів і собак 

різних за віком, статтю й породою), з яких: 587 (317 собак та 270 котів) піддавали клінічному 

огляду, дегельмінтизації перед щепленнями і самій вакцинації. Серед домашніх тварин були 

зафіксовані самі різні незаразні захворювання, а саме: уроцистити (47), сечокам’яна хвороба 

(96); у 206 тварин діагностували інвазійні та інфекційні хвороби, частіше вірусної етіології.  

Основою забезпечення епізоотичного благополуччя серед котів є специфічна 

профілактика перерахованих вище інфекційних хвороб, тому за бажанням власника 

спеціалісти клініки проводять щеплення, застосовуючи вакцини іноземних виробників.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ ЗАХОДІВ СПЕЦИФІЧНОЇ ПРОФІЛАКТИКИ ІНФЕКЦІЙНИХ 

ХВОРОБ ПТИЦІ В ТЕХНОЛОГІЧНОМУ ПРОЦЕСІ ВИРОЩУВАННЯ КУРЧАТ-

БРОЙЛЕРІВ НА ПТАХОФАБРИЦІ 

 
З’ясували епізоотичну ситуацію щодо заразних хвороб птиці у ПрАТ “Миронівська птахофабрика” за 

останні три роки (2019 – 2021 рр.), засвоїли: технологічну карту-схему та методику проведення ветеринарних 

обробок й методи контролю ефективності вакцинацій курчат-бройлерів на різних етапах їхнього вирощування. 

Встановили оптимальні терміни проведення профілактичних щеплень, за результатами лабораторних 

досліджень проб крові, а також з’ясували вплив епізоотичної ситуації та технології вирощування курчат-

бройлерів на організацію проведення заходів специфічної профілактики хвороб птиці на птахофабриці. 

Ключові слова: курчата-бройлери, карта-схема, специфічна профілактика.  

 

Урбанізація та поліпшення стандартів життя людей сприяють збільшенню споживання 

ними тваринного білка. Тому бройлерне виробництво лишається однією із самих 

перспективних галузей, адже попит на цю сировину дедалі зростає. За оцінками проведеними 

Продовольчою та сільськогосподарською організацією Об’єднаних Націй (FAO) при ООН до 

2050 року виробництво м’яса птиці, у світових масштабах, збільшиться від нинішніх 

показників майже на 40 % [1] 

Світове виробництво м’яса птиці, на відміну від інших видів м’яса, в 2020 р. зросло 

проти попереднього року на 1,3% і досягло 133,3 млн тонн. Утім це зростання було 

найменшим, починаючи з 1960 року. Цей приріст можна вважати досягненням, якщо 

врахувати складні умови виробництва та міжнародної торгівлі, з якими галузь зіткнулася 

внаслідок глобальної пандемії Covid-19 та спалахів пташиного грипу в багатьох країнах [2]. З 

поміж великих виробників найбільший приріст виробництва м’яса птиці (5,31%) був у Китаї.  

Бройлерне виробництво з року в рік розвивається надзвичайно стрімкими та високими 

темпами і в нашій країні. Україна з 2017 р. стала одним з найбільших світових експортерів 

м’яса птиці на ринки Іраку, Нідерландів та Словаччини [3]. За 2020 р. Україна, з обсягами 
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436 тис. тонн (3,06 % світових обсягів), зайняла сьому сходинку рейтингу. Експорт України в 

2020 р. збільшився на 4,56 % [2] 

Вагому частку в експорті м’яса курчат-бройлерів на світовому ринку має ПрАТ 

“Миронівська птахофабрика” Канівського району Черкаської області, яка є однією з 

найбільших птахофабрик України та Європи. Приватне акціонерне підприємство (ПрАТ) 

“Миронівська птахофабрика” входить до складу групи підприємств ПАТ «Миронівський 

хлібопродукт» (МХП). Це компанія-виробник продукції бренду «Наша Ряба». Дане 

птахопідприємство має замкнутий цикл вирощування курчат-бройлерів, де впроваджена 

система управління безпекою харчових продуктів на базі міжнародних стандартів ISO 

22000:2005, ISO 9001:2008. На сьогодні максимальна потужність комплексу складає 390 тис. 

голів забою за 1 день. 

ПрАТ “Миронівська птахофабрика” у своєму складі має 4 комплекси птахофабрик, які 

розташовані на території Канівського району Черкаської області. Підприємство включає 26 

виробничих дільниць, 24 з яких налічують по 16 пташників, а 2 – по 20 пташників, загальною 

кількістю 424 пташники. 

В сучасних умовах ведення цього птахопідприємства найбільш небезпечними є такі 

вірусні інфекції: ньюкаслська хвороба, інфекційний бурсит (хвороба Гамборо), інфекційний 

бронхіт, реовірусна інфекція та вірусний енцефаломієліт птиці, адже збудники цих 

захворювань можуть передаватися самими різними шляхами. Не менш небезпечними є й 

бактеріальні захворювання, такі як: колібактеріоз та сальмонельоз.  

Тому, для цієї птахофабрики правильна організація заходів специфічної профілактики 

перерахованих вірусних інфекцій є нині актуальною. Ризик надзвичайно великий, адже на 

невеликій території зосереджено мільйони голів сприйнятливої птиці, а захворювання в 

більшості мають змішаний характер. Велике значення мають асоціації різних вірусних і 

бактеріальних хвороб, що обумовлено так званим місцевим мікробізмом [4, 5]. 

Більшість заразних захворювань птиці у птахогосподарствах можуть виникати у разі 

занесення збудника ззовні, тому для попередження інфекційних хвороб на птахофабриці 

проводять всі можливі заходи загальної профілактики. Служба ветмедицини 

птахопідприємства несе відповідальність за вчасність проведення таких заходів та визначає 

оптимальні терміни проведення цієї роботи. 

Профілактика інфекційних захворювань птиці не можлива без застосування 

діагностичного контролю та специфічної профілактики, постійного епізоотологічного 

моніторингу й статистичної обробки результатів проведеної роботи. 

Великого значення на птахопідприємстві надають профілактиці вірусних 

захворювання, для цього застосовують ефективні вакцини. Для знищення бактеріальної 

мікрофлори на певних етапах випоюють антибіотики, а для підвищення резистентності птиці 

застосовують імуномодулятори й вітамінні препарати. Всі ці заходи передбачені на кожен 

день у карті-схемі (плані ветеринарно-профілактичних і протиепізоотичних заходів), яку 

розробляє та виконує служба ветеринарної медицини птахофабрики. Контроль якості 

вакцинації, для з’ясування наявності титрів антитіл, проводять серологічними методами. 
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